
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*od wtorku do piątku  
rano o godz. 7.00, 

*od poniedziałku do soboty 
wieczór o godz. 17.00. 
*w sobotę nowenna  
rano o godz. 8.00  

*Wola Niżna: piątek godz. 16.00 
*Siostry: godz. 7.00. 

************* 
Jan Chrzciciel może być dla nas prze-
wodnikiem na czas Adwentu. Jego posta-
wę możemy naśladować w kilku aspektach  
Jan mieszkał na pustyni i w pewien spo-
sób izolował się od 
społeczeństwa. Przygo-
towywał się tam do 
swojej misji, żyjąc 
skromnie i żywiąc się 
tym, co dawała natura. 
I tam, dzięki ascezie, 
mógł usłyszeć głos Bo-
ga – jak mówi św. Łu-
kasz: „skierowane zo-
stało słowo Boże do 
Jana, syna Zacharia-
sza, na pustyni” (Łk 
3,2). Ta postawa przy-
wodzi na myśl inne 
postaci, które swoją 
misję rozpoczynały na 
pustyni i w samotności 
– Abrahama, Mojżesza, 
Eliasza. Przypomina 
naród wybrany, który 
podczas wędrówki 
przez pustynię oczyszczał się i uczył Bo-
żych prawd, by móc wejść do Ziemi Obie-
canej. Bóg, mówiąc do proroka Ozeasza o 
Izraelu jako swej oblubienicy, również po-
sługuje się tym porównaniem – „chcę ją 
przynęcić, na pustynię ją wyprowadzić i 

mówić do jej serca” (Oz 2,16). Pustynia 
jest więc miejsce przygotowania, próbą 
wiary, miejscem spotkania z Bogiem, cza-
sem ogołocenia, a jej celem ma być for-
macja człowieka oddanego Bogu. 
Również Jezus przed rozpoczęciem swojej 
publicznej działalności przebywał na pu-
styni, gdzie pościł i przygotowywał się do 
swojej misji. Także dla Niego pustynia 
była miejscem próby, czasem formacji, 
wyrzeczenia, ogołocenia. 
Jan zatem, zanim wyszedł do ludzi, przy-
gotowywał się na pustyni, a później wra-
cał na nią, niby do duchowego zaplecza, z 
którego mógł czerpać. 
Nasze życie 

My także potrzebujemy 
takiego duchowego zaple-
cza. Szczególnie czas Ad-
wentu może być dla nas 
czasem pustyni. Warto po-
szukiwać takiego odosob-
nienia i wyciszenia, aby 
móc lepiej otworzyć się na 
Boga, który pragnie do nas 
mówić. Warto stwarzać 
sprzyjające duchowej for-
macji warunki i nieustannie 
szukać kontaktu z Bogiem 
– w wieczornym rozważa-
niu Pisma Świętego, w mil-
czącym wpatrywaniu się w 
Jego oblicze podczas Ado-
racji Najświętszego Sakra-
mentu, w kontemplacji 
ikon, podczas adwento-
wych rekolekcji. 
Potrzeba nam takich chwil, 

w których możemy zwolnić i odciąć się od 
pędzącego i zasypującego nas bodźcami 
otoczenia. Bo tylko wtedy możemy za-
czerpnąć sił do dalszego życia. Tylko wte-
dy możemy duchowo wzrastać, lepiej ro-
zumieć Bożą wolę i odważniej wychodzić z 
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Dobrą Nowiną do ludzi. Dokładnie tak, jak 
św. Jan Chrzciciel. 

&&&&&&&&&&&&&&&&& 
Święta Łucja 
Łucja pochodziła z Syrakuz na Sycylii. Naj-
starszy żywot św. Łucji 
pochodzi z V wieku. We-
dług niego Święta miała 
pochodzić ze znakomitej 
rodziny. Była przeznaczo-
na dla pewnego młodzień-
ca z niemniej szlachetnej 
rodziny. Kiedy udała się z 
pielgrzymką na grób św. 
Agaty do pobliskiej Katanii, 
aby uprosić zdrowie dla 
swojej matki, miała się jej 
ukazać sama św. Agata i 
przepowiedzieć śmierć 
męczeńską. Doradziła jej 
też, by przygotowała się 
na czekającą ją ofiarę. 
Kiedy więc Łucja powróciła 
do Syrakuz, cofnęła wolę 
wyjścia za mąż i rozdała 
majętność ubogim; złożyła także ślub do-
zgonnej czystości. Gdy wkrótce wybuchło 
prześladowanie chrześcijan, kandydat do 
jej ręki zadenuncjował ją jako chrześcijan-
kę. Kiedy nawet tortury nie załamały bo-
haterskiej dziewicy, została ścięta mie-
czem. Działo się to 13 grudnia ok. 304 
roku. Święta miała 23 lata (lub 28, bo w 
życiorysach można spotkać rok 286 jako 
datę urodzenia). 
Legenda ozdobiła heroiczną śmierć św. 
Łucji pewnymi szczegółami, których au-
tentyczność trudno sprawdzić. Święta mia-
ła być m.in. wiedziona na pohańbienie do 
domu publicznego, ale żadną siłą nie mo-
gli oprawcy ruszyć jej z miejsca, nawet 
parą wołów. Kiedy sędzia nakazał spalić ją 
na stosie, ogień jej nie tknął. Sędzia wtedy 
w obawie rokoszu skazał ją na ścięcie. 
Jednak i to przeżyła. Przyniesiona do do-
mu, poprosiła jeszcze o Komunię świętą i 
dopiero po jej przyjęciu zmarła. Autor opi-
su jej męczeńskiej śmierci zostawił nadto 
przepiękny dialog Świętej z sędzią, swego 
rodzaju arcydzieło nauki moralnej ku za-
chęcie chrześcijan i ich podbudowaniu. 
Posiadamy tak mało informacji o św. Łucji, 
że niektórzy historycy byli skłonni wykre-
ślić ją z Martyrologium Rzymskiego. W 
roku 1894 znaleziono jednak w Syraku-
zach na cmentarzu św. Jana starożytny 

napis w języku greckim, który orzeka, że 
grób ten wystawiła swojej pani Łucji nieja-
ka Euschia. 
Relikwie św. Łucji były między rokiem 
1204 a 2004 przechowywane w Wenecji, 

która po 800 latach zdecy-
dowała się je 
"wypożyczyć" Syrakuzom. 
Imię Łucji od czasów św. 
Grzegorza Wielkiego wy-
mienia się w Kanonie 
rzymskim. Jest patronką 
Szwecji oraz Toledo; po-
nadto także krawców, 
ociemniałych, rolników, 
szwaczek, tkaczy; orędow-
niczką w chorobach oczu. 
W Skandynawii otoczona 
jest wielkim kultem. Jej 
wspomnienie jest świętem 
światła, kiedy to dzieci 
zgodnie z tradycja idą w 
pochodzie prowadzonym 
przez dziewczynę w wień-
cu z zapalonymi świecami 

na głowie. Tradycja wróżb w dzień św. 
Łucji spotykana jest także w innych kra-
jach, choćby u słowackich górali. Polscy 
górale także pamiętają o św. Łucji - od 
tego dnia przepowiadają pogodę na cały 
kolejny rok. Jest to również tradycyjny 
dzień rozpoczęcia przygotowań do Godów. 
 
W ikonografii przedstawia się św. Łucję 
w stroju rzymskiej niewiasty z palmą mę-
czeństwa w ręce i z tacą, na której leży 
para oczu. Według bowiem dawnej legen-
dy miała mieć tak duże i piękne oczy, że 
ściągała nimi na siebie powszechną uwa-
gę. Widząc zachwyt nawet u oprawców, 
kazała sobie oczy wyłupić. Na tę pamiątkę 
w dzień jej dorocznego święta w Syraku-
zach niesie się na drogocennej tacy "oczy 
św. Łucji". Św. Łucja była tak dalece 
czczona jako patronka od chorób oczu, że 
nawet Dante modlił się do niej, kiedy za-
czął chorować na oczy (Raj, Pieśń 32, 
136). Atrybutami św. Łucji są: lampa, 
miecz, palma męczeństwa, płomień u 
stóp; na tacy oczy, które jej wyłupiono; 
sztylet.  

Ogłoszenia duszpasterskie 
1. Msze św. w tym tygodniu w Sank-
tuarium: od wtorku do piątku rano o 
godz. 7.00. Od poniedziałku do soboty 



wieczór o godz. 17.00. Na Woli w pią-
tek godz. 16.00, u Sióstr o godz. 7.00.  
2. W przyszłą niedzielę Msze św. 
w Sanktuarium o godz. 8.00, 11.00. W 
Woli 9.30, u Sióstr o godz. 7.00. 
3. Od soboty 17 grudnia do 24 będzie-
my przygotowywać się bezpośrednio 
do Uroczystości Bożego Narodzenia. 
W tym czasie Kościół szczególnie przy-
zywa przyjścia Zbawiciela śpiewając 
tzw. Wielkie antyfony Adwentu. 
4. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 16.00. 
5. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królo-
wej Nieba i Ziemi. 
6. W tym tygodniu zapraszam na spo-
tkania duszpasterskie: we wtorek mi-
nistranci młodsi do klasy 5, w środę o 
godz. 16.00 Dzieci Maryi. 
7. Tradycyjnie, jak co roku, po każdej 
Mszy św. Siostry Sercanki będą roz-
prowadzały poświęcone opłatki na stół 
wigilijny. W niedzielę w przedsionkach 
naszych kościołów, a w dni powszedni 
w zakrystii. Bardzo proszę o wsparcie 
finansowe Sióstr, który będzie „darem 
serca”, a jednocześnie formą wdzięcz-
ności za ich ofiarną posługę w naszej 
parafii. 
8. Zachęcam do uczestnictwa w rora-
tach, które mają pomóc nam dobrze 
przygotowywać się do Świąt Bożego 
Narodzenia. We wszystkie dni adwen-
tu z wyjątkiem niedziel i uroczystości 
będzie sprawowana Msza św., o Matce 
Bożej, zwana roratnią. Roraty adwen-
towe będą odprawiane codziennie wie-
czorem o godzinie 17.00. Zapraszam 
do licznego udziału dzieci,  młodzież 
i dorosłych z całej naszej parafii. Prosi-
my dzieci i młodzież o wykonanie w 
domu serc z kartki, podpisane imie-
niem i nazwiskiem, oraz z której klasy 
jest uczeń. Serce składamy do koszy-
ka, który będzie wystawiony przed oł-
tarzem. Po Mszy św., odbędzie się lo-
sowanie w tym roku dwóch figur Matki 
Bożej oraz drobnych upominków. Pro-
simy aby dzieci przynosiły na Mszę 

św., roratnią lampiony z którymi będą 
gromadzić się pod chórem. Dzieci bę-
dą otrzymywały również naklejki ad-
wentowe. 
9. Bóg zapłać za wszystkie ofiary skła-
dane na remont i ogrzewanie naszych 
świątyń. Za tydzień w trzecią niedzielę 
miesiąca składka na potrzeby naszej 
parafii. Prosimy tych parafian, którzy 
jeszcze w tym roku nie wpłacili na ten 
cel o solidarność z całą parafią. Przy-
pominam o możliwości wpłat na konto 
parafialne z dopiskiem „Na cele kultu 
religijnego”. 
10. W zakrystii są do nabycia świece 
wigilijne w cenie 10 zł. Ofiary będą 
przeznaczone na Wigilijne Dzieło Po-
mocy Dzieciom. 
11. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania 
Sanktuarium w sobotę na godzi-
nę 9.00 proszę: Agnieszka Grodzińska, 
Zofia Krok, Halina Zając, Alicja Kurdy-
ła, Halina Nowotarska, Maria Murdzyk, 
Krystyna Dobrowolska, Anna Kędra.  
12. Do sprzątania Kościoła w Woli w 
sobotę na godzinę 9.00 proszę: Agata 
Patlewicz, Andrzej Zawada. 
13. Spowiedź przedświąteczna w na-
szej parafii odbędzie się 20 grudnia, 
od godz. 14.00 do 17.00. Zapraszam 
również do skorzystania z sakramentu 
pokuty i pojednania codziennie przed 
Msza św., oraz w dniu spowiedzi para-
fialnej. 
14. W poniedziałek zapraszam na 
Mszę św. i spotkanie przygotowujące 
do przyjęcia sakramentu bierzmowania 
dzieci z klasy klasę 6 i 7, które nie 
miały możliwości z różnych względów 
uczestniczyć w spotkaniu w wyznaczo-
nym terminie. Proszę rodziców o dopil-
nowanie obecności na spotkaniu. Pro-
szę wziąć ze sobą indeksy. 
15. W tym tygodniu Pan Bóg powołał 
do wieczności z naszej parafii: śp. 
Ewelinę Chowaniec. Módlmy się 
o spokój duszy dla niej. Ojcze 
nas…..„Wieczny odpoczynek racz jej 
dać Panie… 



Intencje Mszalne, 12 - 18 grudnia 2022 
poniedziałek, 12 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Henryka Kurdyła /od swatów Krystyny i Mieczysława Madej 
17:00 + Henryka Mezglewska 
17:00 /poza/ + Antoni Majdosz /od Józefa i Anny Milan 
17:00 /poza/ + Kazimierz Pażucha /od cioci Marii Leśniak 
17:00 /poza/ + Aneta Kropaczek /od koleżanek i kolegów z LO w Dukli 
wtorek, 13 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Kazimierz 
07:00 + Adam Zawada 
17:00 + Katarzyna Madej /od syna Franciszka z żoną 
17:00 /poza/ + Antoni Majdosz /od rodz. Madej i Krakowieckich 
17:00 /poza/ + Kazimierz Pażucha /od Katarzyny i Piotra Romańskich 
17:00 /poza/ + Aneta Kropaczek /od kolegów i koleżanek z LO w Dukli 
środa, 14 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Helena Zawada /od siostry Katarzyny z rodz. 
07:00 + Tekla Zawada /od wnuczki Anny 
17:00 + Czesława Patlewicz /od wnuczki Natalii z rodz. 
17:00 /poza/ + Antoni Majdosz /od siostry z Dębicy 
17:00 /poza/ + Kazimierz Pażucha /od kolegi Czesława 
17:00 /poza/ + Aneta Kropaczek /od kolegów i koleżanek z LO w Dukli 
czwartek, 15 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Kazimierz 
07:00 + Henryka Niziołek /od męża 
17:00 + Kazimiera Farbaniec /od syna Wilhelma z żoną i dziećmi 
17:00 /poza/ + Kazimierz Pażucha /od Anety i Piotra Pażucha 
17:00 /poza/ + Aneta Kropaczek /od Małgorzaty Bednarz i Tomasza Ulaszek 
piątek, 16 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Kazimierz 
07:00 + Aniela Bogacz /od wnuka Dariusza z rodz. 
16:00 /Wola/ Za zm. z rodzin Róży św. Tekli 
17:00 + Jan, Czesława i ich zm. rodzice 
17:00 /poza/ + Kazimierz Pażucha /od Anety i Piotra Pażucha 
17:00 /poza/ + Aneta Kropaczek /od Martyny i Damiana Pałka 
sobota, 17 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Antonina, Szczepan Majdosz 
08:00 Nowennowa: 1/ + Maria Kuśnierczak /1 r. śm./; 2/ Int. o zdrowie, błog. Boże dla 
Lucyny i całej rodziny; 3/ + Henryka Niziołek /od rodz. Farbaniec; 4/ + Michał Kostycz  
/od sąsiadki Kazimiery Bar z rodz.; 5/ + Zbigniew Majdosz /od kuzynki Haliny z mę-
żem; 6/ Za zm. z rodz.: + Władysław, Katarzyna, Teresa /od Anny Ryszko; 7/ + Tekla 
Zawada /od Lucyny i Adama Farbaniec; 8 / + Łucja Dyląg/ od Ireny i Roberta Dyląg z 
rodz.; 9/ + Stanisław Kaczor /od Heleny, Krystyny, Józefa Skomiał; 10/ + Henryka Far-
baniec /od Ewy i Andrzeja Drozd z Dukli; 11/ + Michał Nowotaski /od rodz. Fedysiów i 
Dmytryszyn 
17:00 + Kazimierz 
niedziela, 18 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Kazimierz Pażucha /od córki Marioli 
08:00 + Cyprian Łątka; + Czesława /od córki Zofii 
09:30 /Wola/ + Henryk Prochownik /od brata Marka z żoną Małgorzatą 
11:00 + Kazimierz 
11:00 Za parafian 


